

Изплащане на компенсация за работа през почивни дни в строителството от 2024 г. **НОВА ПРОЦЕДУРА!**

СТАРИ РАЗПОРЕДБИ

- При старите разпоредби, ако имате право на компенсация за работа през почивни дни в строителството, работодателят Ви издава удостоверение за не повече от 12 дни годишно.
- Ако междувременно вече не работите при този работодател, удостоверението Ви се изпраща на адреса, на който живеете.
- Това удостоверение се представя на Вашия синдикат. Ако не сте член на синдикат, трябва да го представите на PDOK/OPOC (Службата за организация и контрол на системите за социална сигурност в Белгия).
- След това синдикатът или PDOK/OPOC Ви изплаща съответната компенсация.

НОВИ РАЗПОРЕДБИ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ИЗПЛАЩАНЕТО НА КОМПЕНСАЦИЯ ЗА РАБОТА ПРЕЗ ПОЧИВНИ ДНИ ОТ 2024 г.

- Ако членувате в синдикат, ще получите плащането директно от синдиката. Това ще стане след 12 декември 2024 г.
- Ако не членувате в синдикат или ако Вашият синдикат разполага с недостатъчно данни за Вас, през месец декември ще получите удостоверение, което трябва да представите на Вашия синдикат. Ако не членувате в синдикат, трябва да представите удостоверението на PDOK/OPOC, както и преди.

Благодарение на тази нова процедура ще получите обезщетението си по-бързо.

ВАЖНО:

- Какво трябва да направите, ако сте на мнение, че имате право на компенсация за работа през почивни дни, а не сте получили плащане, нито удостоверение?
→ По всяка вероятност „Constructiv“ (все още) не е получило всички необходими данни за отпускането на компенсацията.

В такъв случай трябва да се свържете с „Constructiv“ (rustdagen@constructiv.be) или с Вашия синдикат.

- Ако сте получили удостоверение, но сте на мнение, че отпуснатата Ви компенсация е прекалено висока, защото вече не работите в строителния сектор или пък защото сте претърпели трудова злополука и сте получил обезщетение за това?

→ Уведомете синдиката си за това или се свържете с „Constructiv“: (rustdagen@constructiv.be).

Ако е необходимо, „Constructiv“ ще издаде ново удостоверение с верните данни. Така няма да се налага на по-късен етап да връщате (част от) получената сума.

ИМАТЕ ДОПЪЛНИТЕЛНИ ВЪПРОСИ?

Свържете се с Вашия синдикат или посетете нашата интернет страница www.constructiv.be.

2025: хартиената карта C.3.2A престава да съществува, а ще бъде заменена от електронната карта eC3.2!

ДО 31 ДЕКЕМВРИ 2024 г.:

Всеки месец работодателят Ви получаваше хартиена карта C3.2.A, която трябваше да попълвате всеки ден. Ако през съответния месец е имало дни, когато сте били безработен, след края на месеца Вие представяхте тази карта на изплащащата институция (Вашия синдикат или социалната каса), която Ви изплащаше обезщетенията за безработица.

ОТ 1 ЯНУАРИ 2025 г.:

Вече няма да получавате хартиена карта C3.2.A. Вместо това всеки ден ще трябва да попълвате електронна версия в приложението на *RVA/ONEM* (Държавната служба по заетост в Белгия) eC3.2. Приложението eC32 (обърнете внимание, не е eC3) можете да свалите от *App Store* (Apple Store или *Google Play*). Достъп до приложението можете да получите чрез *itsme*.

На интернет страницата на *RVA/ONEM* www.rva.be/nieuws ще намерите инструкции откъде можете да намерите приложението и как трябва да го използвате.

ПРЕХОДЕН ПЕРИОД:

За да се даде възможност на всички да преминат на новата система, работодателите и работниците могат да поискат отсрочка до 30 юни 2025 г. Така ще разполагате с повече време, за да свикнете с новата задължителна електронна контролна карта за временна безработица.

Тези работници, които използват електронната контролна карта за първи път и изпитват затруднения с приложението, могат да поискат от *RVA/ONEM* временна отсрочка. В такъв случай те ще трябва да уведомят работодателя си за това. Така той ще знае, че процедурата ще трябва да се изпълни с хартиената контролна карта.

ИМАТЕ ДОПЪЛНИТЕЛНИ ВЪПРОСИ?

Свържете се с Вашата изплащаща институция (синдикат или социална каса) или посетете www.rva.be или www.constructiv.be.